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Listopad / 2025                                                                                         Číslo  4 / 2025 

POKŘIKOVSKÝ ČTVRTLETNÍK 

Vážení spoluobčané, sousedé, 

Vítejte u čtvrtého a posledního čísla zpravodaje roku 2025. Rád bych Vám jménem svým i jmé-
nem celého zastupitelstva obce popřál klidné nadcházející adventní období a radostné prožití 
vánočních svátků v kruhu rodiny a blízkých.  
 

Tento rok se pomalu chýlí ke konci. Pro naši obec byl plný významných investic. Společně se 
nám podařilo realizovat projekty, které přispějí k energetické soběstačnosti v naší obci nebo 
podporu aktivit školky, každá koruna investice má smysl. Tento měsíc jsme již vypsali veřejnou 
výzvu k podání nabídky na dopravní automobil pro JSDH Pokřikov. Nákupem chceme obnovit 
vozový park, který již neodpovídá současným technickým a provozním požadavkům. Nový 
dopravní automobil bude sloužit nejen k zásahové činnosti, ale i k bezpečné dopravě mladých 
hasičů na soutěže a další akce. Tímto krokem zajišťujeme vyšší úroveň bezpečnosti, komfortu a 
spolehlivosti při přepravě všech členů jednotky, včetně nejmladších. Jak již bylo zmíněno ve 
zpravodaji na konci roku 2024, máme zpracovanou projektovou dokumentaci na dostavbu vo-
dovodu a chybějící dešťové kanalizace na místní komunikaci p.č. 2028. Na začátku příštího 
roku chceme vypsat výběrové řízení na dodavatele této stavby, přičemž realizace je plánována 
ještě do konce roku 2026. Cílem projektu je zlepšení technické infrastruktury v dané lokalitě, 
zvýšení odvodnění území a zajištění zásobování vodou. Tato opatření vytvoří vhodné podmínky 
pro budoucí výstavbu objektů v lokalitě. Věříme, že se nám podaří vybrat kvalitního dodavate-
le, který zajistí hladký průběh stavby v souladu s projektovou dokumentací a časovým harmo-
nogramem. 
 

Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří s chutí pomáhají naší obci. Ať už jde o dobrovolné 
hasiče, organizátory akcí nebo ty, kteří prostě přiloží ruku k dílu – vaše práce je vidět a moc si jí 
vážíme. Díky vám to u nás žije. Do nového roku 2026 Vám přeji především pevné zdraví, osob-
ní pohodu a hodně sil. Ať je tento rok pro naši obec i pro každého z Vás naplněn porozuměním, 
úspěchy a radostí z každodenních okamžiků. Těším se, že budeme společně pokračovat v budo-
vání naší krásné obce, kde má každý své místo a kde vládne přátelská atmosféra. 
 

         Jiří Kadidlo, starosta obce 
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Soutěž OBEC 2030  

Naše obec Pokřikov se zapojila do celostátní soutěže Obec 2030, kterou vy-
hlašuje Sdružení místních samospráv ČR. Letošní ročník soutěže zazname-
nal rekordních 65 přihlášených obcí, což je téměř dvojnásobek průměrné 
účasti v loňských ročnících. Účast v soutěži je pro nás příležitostí nejen 
představit, co se nám v Pokřikově již podařilo, ale také sdílet plány a vize, 
které máme do budoucna. Ačkoliv jsme se letos nezařadili mezi patnáct 
finalistů, rozhodně nás to neodradí do dalších let. 

Fotovoltaický systém 26 kWp a přímé vedení mezi odběrný 

místy pro energetickou soběstačnost 

Střecha budovy mateřské školy, kde sídlí i obecní úřad, je pro fotovoltaiku ne-
vhodná, proto obec instalovala FVE 26 kWp na ideální střeše budovy na hřišti a 
propojila je přímým vedením. Díky přímému kabelovému propojení elektřina z 
optimální střechy napájí budovu se spotřebou, což maximalizuje využití vlastní 
výroby.  
Fotovoltaický systém ročně vyrobí přibližně 25-30 MWh elektřiny. Takový vý-
kon přes slunné měsíce přinese téměř stoprocentní soběstačnost propojených 
odběrných míst. 

Moderní střešní konstrukce připravená na budoucnost 

Nová střešní konstrukce využívá lehké, recyklovatelné materiály s vysokou ži-
votností. Návrh současně respektuje požadavky na instalaci fotovoltaických pa-
nelů včetně odpovídajícího zatížení nosné konstrukce. Kombinace kvalitních 
materiálů s precizním klempířským a pokrývačským zpracováním zajišťuje 
dlouhodobou odolnost střechy i optimální podmínky pro efektivní provoz solár-
ních panelů. 
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S postupem, jak správně energetiku nastartovat, výrazně pomohla MAS Hli-
necko. Náš příklad může sloužit jako celorepubliková ukázka toho, jak obce a 
MAS mohou spolupracovat v energetice.“ 

                                                                                   Jiří Kadidlo, starosta obce   

Role MAS Hlinecko: metodika, koordinace, akcelerace 

Výhodou obce Pokřikov je to, že energetický manager MAS Hlinecko, Lukáš 
Černík, je místním rodákem. „Co bych to byl za energetika, kdybych v první 
řadě tak říkajíc nesrovnal energetické cvičky ve své vlastní obci. Té pochopi-
telně patří obrovské uznání za odvahu dělat věci novým způsobem a správně. “ 
dodává republiková kapacita v oboru regionální energetiky.  

Pokřikov ukázal, že správný postup v obecní energetice stojí na datech a v ide-
álním případě i spolupráci s místní MAS. Nejprve zavedl energetický ma-
nagement dle ISO 50001 a pravidelné zápisy do systému Porsenna, poté reali-
zoval provozní a technické úspory na budovách, následně instaloval FVE 26 
kWp na optimální střeše kabin na hřišti a propojil je přímým vedením se škol-
kou a obecním úřadem; v plánu je přímé vedení i ke kulturnímu domu, což vy-
tvoří lokální mikrosíť s vysokým využitím vlastní elektřiny a připraveností na 
komunitní energetiku, přičemž MAS Hlinecko zajišťuje metodiku, koordinaci 
a akceleraci kroků napříč projektem. Příklad může být v mnohém inspirativní: 
konzultantem obecní energetiky není celonárodní komerční firma, ale skupina 
nezávislých odborníků z regionu.  
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SDH POKŘIKOV 

motto: ,,Sobě ku cti, obci ku prospěchu, bližnímu ku pomoci.“ 

Dne 19. října se v Krouně uskutečnil branný závod hasičů, který prověřil nejen fyzickou zdatnost, ale i týmovou 
spolupráci a znalosti mladých hasičů. Do závodu se zapojily celkem čtyři hlídky z naší obce – dvě v kategorii mlad-
ších a dvě v kategorii starších.  

Do krajského kola, které se konalo v Pusté Kamenici, postoupila jedna hlídka mladších a jedna hlídka starších. Obě 
družstva nás tam důstojně reprezentovala a ukázala, že v naší obci vyrůstají šikovní a odvážní mladí hasiči. Za zmín-
ku stojí, že  naši mladší byly na krajském kole nejlepší ve střelbě na terče.  Naše starší borce zaskočili vzduchovky 
Slavie 630 Standard, které byly 
určeny pro kategorie straší a do-
rost. 
Děkujeme dětem za reprezentaci 
naší obce a jejich vedoucím za 
jejich trpělivost a těšíme se na 
jarní kolo hry Plamen. 
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Munipolis – buďte v obraze! 

Pokud jste se dosud nepřihlásili, znovu nabízíme možnost registrace do systému 
Munipolis, který slouží k rychlému a efektivnímu informování občanů o dění v 
naší obci. 
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  Zprávičky z naší pokřikovské školičky                          

Máte rádi překvapení? Kdo by neměl, viďte? Na nás jedno takové hezké čekalo hned na začátku školního roku.   
Nová dlažba při vstupu do budovy a asfaltový povrch na prostoru za školou vše změnily k nepoznání.  Zbývá sice ještě 
na asfaltovou plochu doplnit další barevné motivy, ale už teď se po ní s radostí honíme, skáčeme a proháníme se na 
koloběžkách.  
A kam zmizely záhony s květinami a bylinkami? Byly přemístěny jen o pár metrů dál za budovu školy. Všechny cibul-
ky tulipánů, narcisů, modřenců a dalších jarních květin už dřímají v zemi a čekají na sněhovou peřinku. Postupně při-
bývají i trvalky a bylinky, aby nám byly pro radost i užitek po celý rok.  
Hezkým nápadem je i plánované vytvoření pocitového chodníku. Bude nejen hezký na pohled, ale i ku prospěchu zdra-
ví dětí.   
Co se týká různých akcí a činností v mateřské škole, plánů je hodně. Některé z nich jsme už zdárně realizovali. … 

- I v tomto školním roce k nám přijíždí Srdíčková víla se svými pohádkami, které děti nejen pobaví, ale 
v mnohém i poučí.   
- V rámci vzdělávacího programu Plody podzimu, se na cestu vydaly mladší děti ze třídy Kapičky. 
V Licibořicích navštívily Babiččin dvoreček. Tam  na ně kromě velkého množství druhů ovoce a zele-
niny čekalo i pečen vlastních šátečků s povidly. To byla mňamka … 

- Na další výlet jsme se vydali všichni společně autobusem. Navštívili jsme ovocné sady ve Svinča-
nech a moc se nám tam líbilo. Ochutnávání ovoce, popíjení moštu a spousta zajímavostí …. (např. že 
tam rozhánějí mraky s pomocí děla). …To vše zanechalo v dětech mnoho dojmů, které se pak pokusily pohybově, 
hudebně i výtvarně ztvárnit. Výtvarné práce dodnes zdobí prostory naší mateřské školy. 

-  Nezapomenutelným zážitkem nejen děti, ale i pro nás dospěláky, byla návštěva závodníků na 
motorkách. Pan Beránek se svými kamarády …a vlastně i se svou rodinou … uspořádali 
v mateřské škole o tomto sportu besedu, předvedli svoje závodní stroje, oblečení. … Obdivovali 
jsme i jejich trofeje, získané v silničním i motokrosovém závodění a mohli jsme si i posedět na 
všech obrech a na malou chvíli se stát závodníkem.  Všichni dětem také zdůrazňovali potřebu 
bezpečného chování a důsledného používání ochranných pomůcek při jejich sportování a pohy-
bu na vozovkách. Za všechno tohle, i za dobrůtky, které dětem přivezli, jim velké dík.  

Medový den … to zní sladce, viďte? … Pod tímto názvem se skrývá výstava věnovaná včelkám a všemu dění kolem 
nich. Mohli jsme nahlédnout do proskleného úlu,  ochutnávat med, zdobit perníčky (a pak je 
sníst),  samy si udělat ze včelího vosku svíčku, kreslit si i dívat se na pohádku … prostě  - 
co kdo chtěl.   

-  S listopadem přichází hezká tradice … 11. 11. společně slavíme svátek Svatého Martina. 
Děti s učitelkami upečou perníčky a nebudou chybět ani oblíbené  rohlíčky. Průvod 
s lucerničkami, příjezd Martina na koni, legenda a písně o něm … to vše k oslavě patří.  
- Těšíme se i na nadcházející adventní čas, který přivítáme 26. 11. zpěvem koled u vánoční-
ho stromu.  
- Pro vlastnoručně nazdobenou vánoční ozdobu se rozjedeme na Oflendu do Koulieru … a 
vánoce budou za dveřmi.  
-  A naše přání?  
Ať jsou šťastné a veselé, prožité v lásce a spokojenosti. Do nového roku pak všem přejeme pevné zdraví, štěstí a hodně 
radosti.                                                                                                          
                                                                                                                       Za MŠ Pokřikov sepsala Adéla Drapáková 
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 
nové knihy z výměnného fondu ( romány, krimi, sci-fi a knihy pro děti )  
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AKCE OBEC POKŘIKOV—SDH POKŘIKOV 

V sobotu dopoledne jsme se s partou místních dobrovolníku sešli k výsadbě 30 ovocných stro-
mů v Pokřikově. Počasí nám přálo, bylo sice trochu větrno, ale to nikomu nevadilo. Terén byl 
místy dost kamenitý, pro některé stromy to bude trochu výzva, aby si jejich kořínky našli cestu 
mezi kamenitým podložím. Navzdory místy náročnějším podmínkám místní vysadili stromy s 
velkým nasazením a u problémových jam jsme nahradili vykopané kamení novou hlínou. Stro-
my dostali ihned po výsadbě i vydatnou zálivku. 

Vysadili jsme po 5 kusech třešně, višně, švestky, ryngle, jabloně a hrušně - místní se tedy mají 
na co těšit, až tato alej začne plodit. Tato výsadba byla na tomto místě již třetí v pořadí a dohro-
mady je na lokalitě vysazeno 90 ovocných stromů. 

Tuto výsadbu podpořila společnost Caterpillar Foundation, za což velmi děkujeme! 


